

În cinci ani, un sfert dintre români nu vor mai avea medic de familie

Un viitor sumbru

urmare din pagina 1

De asemenea, la ora actuală, aproximativ 650 de localități din România nu au cabinete de medicină de familie”, a declarat, în cadrul unei conferințe de presă, președintele Societății Naționale de Medicină a Familiei (SNMF), Rodica Tănăsescu.

Medicii de familie au format coaliția „Solidari pentru Sănătate”, împreună cu nouă organizații nonguvernamentale de pacienți, prin care vor să atragă atenția asupra problemelor cu care se confruntă această ramură a medicinei.

Printre problemele ridicate de ei se numără veniturile mici, birocrăția, lipsa posibilității de a elibera anumite rețete, astfel încât pacienții să nu mai fie nevoiți să alerge de la un medic specialist la altul.

„Membrii coaliției noastre cer crearea unui echilibru în finanțarea sistemului public de sănătate, prin alocarea a minimum 10% din FNUASS total pentru asistența medicală primară, față de 5,8% în prezent, conform recomandărilor tuturor instituțiilor internaționale. Dorim crearea mediului propice unei relații funcționale medic – familie – comunitate pentru îmbunătățirea sănătății cetățenilor României, prin debirocratizarea sistemului și neîngrădirea ariei de competențe ale medicului de familie în relația cu pacientul său și în acord cu pregătirea și realitatea medicală a secolului XXI și cerem recunoașterea importanței muncii medicului de familie



Pe 15 noiembrie medicii vor ieși în stradă

în sistemul public de sănătate și respectarea drepturilor constituționale ale medicilor și pacienților”, au explicat reprezentanții coaliției „Solidari pentru Sănătate”.

În acest context, sute de medici de familie au pichetat sediile Caselor Județene de Asigurări de Sănătate, din toată țara, unde au și depus un memoriu prin care aduc la cunoștință propriile revendicări.

„Este o modalitate prin care noi încercăm să explicăm și să atragem atenția politicului că suntem o categorie de medici care asigurăm 70% din serviciile medicale și în acest moment suntem tratați cu o neglijență și cu un dispreț maxim. Nu avem un contract care să fie discutat și acceptat bilateral, avem doar negocieri formale, avem

o finanțare care acum zece, cincisprezece ani reprezenta 9%, iar acum este sub 5%”, a declarat Anca Deleanu, președintele Societății de Medici de Familie Iași.

În urma memoriului depus, Casa Națională de Asigurări de Sănătate a transmis, printr-un comunicat de presă, „că o parte din aspectele semnalate sunt în curs de rezolvare.

Astfel, instituția a făcut deja demersuri pentru majorarea valorii minim garantate a punctului per capita, pentru medicina primară, precum și a valorii minim garantate a punctului pe serviciu pentru medicina primară și pentru medicina ambulatorie de specialitate.

„Sunt conștient, ca și ceilalți membri ai managementului

CNAS, de importanța și rolul medicilor de familie, nu numai în sistemul de sănătate ci și în societate, în general.

De aceea, sunt un partener constant de dialog cu medicii de familie, implicat, atât din poziția actuală cât și din cele deținute în trecut, în soluționarea problemelor acestei categorii de profesioniști”, a explicat președintele Casei Naționale de Asigurări de Sănătate (CNAS), Răzvan Vulcănescu.

Medicii de familie au anunțat că pe 15 noiembrie va avea loc un protest general, în Piața Victoriei, din Capitală, unde vor ajunge cadre medicale din toată țara. La nivel național, există, în acest moment, 11.000 de medici de familie și aproximativ 9.500 de cabinete de medicină de familie. ■

Vă înștiințăm că la data de 10.11.2017 se publică documentele tehnice ale cadastrului din cadrul proiectului ÎNREGISTRAREA SISTEMATICĂ A IMOBILELOR DIN UAT SÎNMARTIN, în conformitate cu prevederile art. 12, alin. (9), indice 3, litera a) și b), coroborat cu art. 14, alin. (1) din Legea cadastrului și publicității imobiliare nr. 7/1996, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

Afișarea documentelor tehnice ale cadastrului se va realiza pe o perioadă de 60 de zile la nivel local, la SEDIUL PRIMĂRIEI SÎNMARTIN, județul Bihor și pe pagina de internet special creată de către Agenția Națională de Cadastru și Publicitate Imobiliară în acest scop.

Cererile de rectificare formulate în legătură cu documentația afișată pot fi depuse la SEDIUL PRIMĂRIEI SÎNMARTIN în zilele lucrătoare, între orele 9-16, pe perioada afișării și pe pagina de internet special creată de către Agenția Națională de Cadastru și Publicitate Imobiliară în acest scop.

Sindicaliștii de la Dacia

Ies și ei în stradă

Sindicatul Automobile Dacia a anunțat ieri că va organiza un miting de protest la care vor participa aproximativ 8.000 de salariați, de la mai multe fabrici din județul Argeș, care sunt nemulțumiți de transferul taxelor de la angajator la angajat.

Viceliderul Sindicatului Automobile Dacia (SAD), Ion Iordache, a declarat corespondentului Mediafax că protestul va avea loc în fața Casei de Cultură a Sindicatelor din Mioveni, în data de 7 noiembrie. „Este un miting de protest împotriva coaliției PSD-ALDE. Suntem nemulțumiți de propunerea transferului taxelor și impozitelor de la angajator la angajat. Este fără precedent și vom lupta împotriva acestui lucru. Acest transfer ar avea un efect devastator asupra salariaților”, a declarat Iordache. Sindicalistul a precizat că mitingul are drept scop și încheierea contractelor colective de muncă la nivel de ramură. În plus, prin acest demers, sindicaliștii vor să își exprime indignarea față de faptul că lucrurile nu merg într-o direcție clară în ceea ce privește construcția autostrăzii Pitești - Sibiu. Potrivit lui Ion Iordache, la miting vor participa 8.000 de salariați de la mai multe fabrici din Argeș. ■

Liderul PSD:

Nu vor scădea salariile

Președintele PSD, Liviu Dragnea, a declarat ieri că mutarea contribuțiilor aduce avantaje și pentru angajat, dar și pentru angajator, afirmând că niciun om de afaceri de bună credință nu își va permite să folosească această modificare pentru a scădea salariul angajaților.

„Eu nu îmi aduc aminte să vorbesc cu un om de afaceri în ultima perioadă și să spună că este afectat de acest lucru. S-a pus întrebarea la Mintia unde am avut o discuție destul de profundă cu oamenii de acolo. Li s-a explicat că angajatorul nu plătește mai mult, angajatul o să aibă un salariu net puțin mai mare, deci câștigă, nu pierde, deci nimeni nu are niciun fel de problemă aici. Deci sunt avantaje pentru angajați, pentru angajator. Angajatorul face mai puține ordine de plată și nu mai are atâtea contribuții”, a declarat președintele Liviu Dragnea. El a afirmat că „nu se mai pune problema” ca un angajator să nu mai plătească contribuțiile. Dragnea a reamintit vizita făcută la Uzinele Dacia, unde reprezentanții companiei i-au spus că nu văd vreo problemă în transferul contribuțiilor către angajat. „Eu am fost la Uzinele Dacia cu domnul Tăriceanu (...) Am avut o discuție serioasă cu conducerea acelei companii care este o campanie uriașă și i-am întrebat foarte deschis dacă au vreo problemă cu transferul contribuțiilor. Au spus că nu au nicio problemă. Nu au de gând să micșoreze salariile nete pentru niciun angajat și niciun om de afaceri normal la cap și de bună credință nu își va permite să se folosească de această modificare pentru a scădea salariul angajatului. Cum îl poate păcăli, când toată lumea știe și va fi explicat în perioada următoare că salariul net nu are cum să fie scăzut și angajatorul nu plătește mai mult?”, a spus Dragnea. ■

Violator eliberat, A comis-o din nou!

Un bărbat de 33 de ani din Capitală, acuzat că a violat și tâlhărit o tânără pe care a abordat-o la ieșirea dintr-un club și pe care s-a oferit să o conducă acasă, a fost arestat preventiv. Suspectul fusese eliberat ca urmare a intrării în vigoare a legii recursului compensatoriu.

„În fapt, s-a reținut că (...) prin constrângere fizică și morală, inculpatul G.F.M a întreținut un raport sexual și un act sexual oral cu persoana vătămată D.R. (32 de ani), după care, prin amenințarea cu acte de violență, i-a sustras acesteia din urma un telefon mobil și suma de 50 de lei”, spun procurorii de la Parchetul de pe lângă Judecătoria Sectorului 2. Potrivit anchetatorilor, acesta fusese condamnat în 2008 și eliberat pe 19 octombrie 2017, ca urmare a intrării în vigoare a legii recursului compensatoriu, prin care, pentru fiecare 30 de zile de executare a pedepsei în condiții improprie, deținuții au primit șase zile de libertate. Inculpatul a fost condamnat în 2008 la pedeapsa de 10 ani închisoare cu executare pentru comiterea unei infracțiuni de viol. ■

Pachetul de măsuri fiscale se va transforma în bulversare fiscală

Iohannis, atac la Guvern

Președintele Klaus Iohannis a atacat ieri măsurile fiscale anunțate de coaliția de guvernare, spunând că aceasta se comportă ca omul care câștigă tot mai mult, dar se împrumută tot mai mult de la bănci.

„Acum câteva luni când am investit acest guvern am avut o solicitare simplă și clară. I-am rugat să termine cu țopăială fiscal-bugetară. Nu s-a întâmplat chiar așa. (...) România traversează o perioadă de creștere economică. În sine e o veste bună, creșterea economică record în UE. Această creștere are vulnerabilități care trebuie cunoscute. Creșterea se bazează pe consum și astfel de creștere nu este văzută ca o creștere sustenabilă. Lipsește o parte esențială pentru a avea o creștere sănătoasă. Lipsește partea de investiții. Lipsa lor este un semnal îngrijorător și nu doar de lipsa investițiilor în economia privată, investițiile au scăzut semnificativ, cu 20%, vorbesc de semestrul I. Au scăzut investițiile publice, care au un rol important în echilibrarea Româ-

niei, minus peste 20%. Nici anul trecut nu au fost chiar grozave”, a declarat Klaus Iohannis.

Președintele Iohannis a mai spus, în legătură cu veniturile fiscale, că suntem într-o situație „ciudată”.

„Fac declarațiile de azi fiindcă acest pachet nu este clamata revoluție fiscală și cred că se va transforma într-o bulversare fiscală”.

„Economia crește și veniturile fiscale scad, în loc să avem mai mulți bani la buget, culmea, avem mai puțini bani la buget. În acest an colectarea a ajuns la un minim istoric de 25 și ceva la sută din PIB, față de cât ne-am propus, 35%. Avem un adevărat paradox, avem o creștere record a PIB-ului și tot o creștere record a datoriei. Guvernul se comportă ca un om care câștigă tot mai mult, dar împrumută mai mult de la bănci și lasă datoria în baza copiilor și a nepoților. Este un comportament contraproductiv care nu trebuie să ne încurajeze să continuăm”, mai spus Iohannis. ■